

## 新年首日开门迎客 推出惠民大礼包

## 天山天池国际滑雪场邀您共赴冰雪之约

本报记者 刘新新

1月1日,新年伊始,万象更新,天山天池国际滑雪场正式开门迎客。当日,滑雪场人声鼎沸,热闹非凡,阜康市第二十一届天山天池冰雪风情节暨天山天池国际滑雪场开业首滑仪式在此举行,吸引了来自全疆各地的游客前来游玩体验。

雪道上,滑翔伞从高处一冲而下,S队形的单板速滑表演令现场游客一睹冰雪运动的风采;白雪皑皑的雪场上,游客们的加油声、呐喊声、欢笑声此起彼伏,雪地摩托、雪地足球、雪地拔河等丰富多样的群众性冰雪运动项目吸引游客积极参与,尽情体验冰雪运动的乐趣;当天,锣鼓腰鼓响彻云霄,歌舞表演、舞狮、扭秧歌等精彩的文艺节目轮番上演,为活动现场增添了热烈、欢快、喜庆的节日氛围。

乌鲁木齐游客尚少杰是一名滑雪爱好者,他告诉记者这是第一次来到阜康天山天池国际滑雪场,感觉非常好。“滑雪场面积大、软硬件基础设施完善,雪道有难度分级,而且设计的非常完美,滑雪体验感很棒,回去我要介绍身边的亲朋好友都来这里滑雪游玩。”

天山天池国际滑雪场是5S国际标准滑雪场,曾承办“国际雪联越野滑雪中国巡回赛天池站比赛”“全国单板滑雪U型场地全国锦标赛”等全国和国际性滑雪赛事。去年投资1.5亿元实施了天山天池国际滑雪场提升改造工程项目,对滑雪场道路、停车场等基础设施进行升级改造,对雪具大厅、雪具宾馆及运动员公寓进行全方位装修升级,提升改造后的滑雪场游客接待大厅宽敞明亮,储物区、装备租赁区、餐饮区等功能区划分清晰,环境舒适。滑雪场设有儿童专用道、初级道、中级道、高级道等多种难度级别的雪道,还新增了1条千米长的吊厢式索道和2条魔毯,最大程度满足游客的滑雪体验。

昌吉游客陈伟和家人一起来滑雪,他体验了滑雪伞项目,激动地告诉记者:“我之前经常夏天到天池游玩,没想到天山天池国际滑雪场冬天的风景也这么美丽壮观,阳光灿烂、天空澄净、温度舒适,滑雪时一点也感觉不到寒冷,我们一家人都玩得非常开心。”

新疆天山天池管理委员会副主任王琪介绍

说:“天山天池国际滑雪场海拔高度1200米,这几天的气温平均保持在零下10摄氏度,也被誉为我国最温暖的滑雪场。这样的环境,非常适合一家老小来游玩,共同体验冰雪之乐,感受冰雪之美。今年冬春季我们也推出了多项优惠政策,最大限度惠及游客。”

依托天山天池得天独厚的冬季冰雪景观资源,近年来,阜康市积极倡导推介冰雪旅游、冰雪文化、冰雪运动,提升建设打造了天山天池景区、天山天池国际滑雪场、五江温泉城等一批冰雪运动、冰雪旅游知名目的地和精品旅游线路,丰富冬季旅游产品供给,全力打造集“冰雪+观光、娱乐、运动、美食、购物”等一站式冰雪体验乐园,不断提升服务品质,丰富游客的游玩体验,将“冷资源”转化为“热经济”,助推阜康市全域旅游高质量发展。

为进一步刺激旅游消费,激发群众参与冰雪运动的热情,天山天池国际滑雪场推出开业促销活动,1月1日至1月20日期间所有游客享受雪票门市价的半价,入住滑雪场客房的游客都可获赠1张滑雪票。天山天池景区推出7项冬春旅游惠民政策,1月1日至4月30日期间,对持有效证件的现役军人、消防救援人员,在职人民警察、现役军人家属等,实行新疆天池风景名胜区分门票优惠政策;“光荣在党50年”的中国共产党党员、劳动模范、道德模范、援疆干部、“民族团结一家亲”先进个人、“访惠聚”工作队队员、人民教师、医护人员、环卫工人在享受新疆天池风景名胜区分门票优惠政策的同时,还可以携带两名亲属,同样享受免门票惠民待遇;对在阜康市各酒店、宾馆、民宿入住的游客,在天山天池国际滑雪场、新疆飞览天下文化发展有限公司或阜康五江温泉城任意一处消费的游客,凭三日内有效消费凭证也可享受新疆天池风景名胜区分门票惠民政策;持有阜康市身份证或暂住证的阜康市民也能享受新疆天池风景名胜区分门票的政策;新疆天池风景名胜区分门票实施买二赠一的优惠;游客3日内实名制购买的新疆天池风景名胜区分门票还可冲抵部分游玩项目的款项;购买天池马牙山索道观光车票,可享受买一赠一优惠政策。天山天池国际滑雪场还推出了购买冬季冰上14个项目套票的优惠政策。



游客在天山天池国际滑雪场合影留念。

本报记者 刘新新 摄

## 天山天池景区:

## 登高望远 赏冰玩雪迎新年

本报通讯员 郭刚 文/图

冬日的天山天池景区银装素裹,蓝天、白云、皑皑白雪随着起伏的山脉绵延不绝。元旦假期,如画的冬日美景吸引了众多旅游爱好者踏雪而来。

冬季,天山天池的湖面会结冰形成一个巨大的天然冰场。天山天池景区利用冰封的湖面打造了狗拉雪橇、冰上碰碰车、冰上龙舟等17项冰雪项目,围绕“后冬奥”时代,广泛普及冰雪知识、深入推广冰雪运动,进一步激发游客参与冰雪运动的热情。

在冰上龙舟赛活动现场,呐喊声、欢笑声此起彼伏。随着裁判一声令下,冰上龙舟比赛开始了,选手们随着激昂的鼓声急速向前,在冰面上激烈角逐。

冰上龙舟是在常见的冰车、冰爬犁的基础上改造而成,与传统的龙舟类似,也需要战鼓与桨,区别在于冰上龙舟船底加了“冰鞋”,船桨换成了冰钎,船尾则安装了舵和刹车装置,一旦冰上龙舟的行进方向出现了偏差,舵手可以通过舵和刹车进行调整,避免碰撞。

冰上龙舟是传统龙舟运动项目的创新和延伸,保留了传统龙舟运动的技巧性与竞技性,打破了龙舟运动季节局限性,相对于水上龙舟赛而言,冰上龙舟的比赛规则简单、技巧简单,是一项融合竞技性、团队性、娱乐性的全新冰上运动,更具速度与激情。

乌鲁木齐游客张莉说:“赛龙舟活动非常有意思,在这里我们不仅可以感受到冰雪运动的乐趣,还可以强身健体,还有冰上保龄球、冰上自行车等项目,也让我们找回了儿时的乐趣。”

西域旅游开发股份有限公司总经理李新萍介绍说:“依托天山天池丰富的冰雪资源,今年冬春我们天山天池景区以‘疫去康来、重探山河’为主题,以冰雪之旅、运动之旅、康养之旅、祈福迎新之旅为主线,陆续开展冰封雪湖、过年七天乐、闹元宵等活动。提供了包括电动公牛、电动卡丁车、冰上龙舟等17项趣味性强、参与度高的冰雪体验项目,同时实施了更普惠、更大力度的优惠政策,助力旅游市场回暖,让更多游客尽享冰雪之美、冰雪之乐。”



游客在餐饮区用餐。

本报记者 何龙 摄



在滑雪场游客接待大厅,游客正在储物区更换滑雪装备。

本报记者 刘新新 摄

游客在滑雪场参与雪上足球比赛。

本报记者 刘新新 摄



游客在天山天池景区冰湖面上体验冰上娱乐项目。